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SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da Centésima vigésima primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Antonio Olinto, realizada às dezenove horas do dia 09 de dezembro de dois mil e 
dezenove. Segundo Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 
2017/2020. Décima quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretário: CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a Centésima vigésima terceira Sessão Ordinária da 
Legislatura 2017/2020. Justificada ausência da Vereadora Tânia Mara Machiavelli, 
assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de 
todos, e solicitou à Secretária para que fizesse a leitura da Ata nº 1872. O Vereador 
João Issacard pediu dispensa da leitura da ata, o Presidente acatou o pedido e colocou 
a ata em discussão, sem nenhuma manifestação, colocou a ata em votação, proferindo: 
está em votação a ata nº 1872 senhores Vereadores. Não havendo manifestações 
contrarias a ATA 1872 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Oficio circular nº 10/2019 de autoria da Secretaria Municipal de Educação, 
convidando para participar da Final da Copa Municipal de Futsal 2019. 

* Carta de Renúncia de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro. 

 

ORDEM DO DIA: 

* Segunda Deliberação do Projeto de lei nº151/2019. De autoria do Poder Executivo 

Municipal que: “PREVÊ HIPÓTESES DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXA DE 

INSCRIÇÃO EM CONCURSO PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”. O 

Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da súmula do Projeto de 

Lei. Após a leitura o Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está em discussão o 

Projeto de Lei nº151/2019, Senhores Vereadores. Não havendo manifestações, o 

Presidente Colocou-o em votação proferindo: Está em votação, o Projeto de Lei nº 

151/2019, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. 

Não havendo manifestações, o Projeto de Lei nº 151/2019 foi APROVADO em segunda 

votação com 6 (seis) votos favoráveis, e nenhum contrário. 

* Segunda Deliberação do Projeto de lei nº 153/2019. De autoria do Poder Executivo 

Municipal que: “INSTITUI GRATIFICAÇÃO MENSAL À COMISSÃO PERMANENTE DE 

LICITAÇÃO, PREGOEIRO E EQUIPE DE APOIO DO PODER EXECUTIVO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura do   

Projeto de Lei. Após a leitura o Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está em 

discussão o Projeto de Lei nº153/2019, Senhores Vereadores. Não havendo 

manifestações, o Presidente Colocou-o em votação proferindo: Está em votação, o 

Projeto de Lei nº 153/2019, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário 

que se manifeste. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei nº 153/2019 foi 

APROVADO em Segunda votação com 06 (seis) votos favoráveis, e nenhum contrário. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Pediu ao presidente a dispensa 

de interstício para que seja votada ainda nessa sessão a redação final do projeto de Lei 

153/2019. 
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PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Coloca em votação o pedido de 

dispensa de interstício formulada pelo vereador Cezar, proferindo: está em votação a 

dispensa de interstício, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que 

se manifeste. Não havendo manifestações contrárias, a dispensa de interstício foi 

APROVADA. 

O Presidente suspendeu a sessão por 05 (cinco), minutos para Elaboração da redação 

final do projeto de Lei nº 153/2019. 

Após a elaboração da redação final do projeto 153/2019 o presidente pediu que fosse 

feita a leitura da Súmula da referida Redação Final, que após ser lida o Presidente 

coloca-a em discussão. Em seguida colocou em votação a redação final do Projeto de lei 

nº 153/2019, proferindo: Está em votação a Redação Final do projeto de lei nº153/2019, 

quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não 

havendo nenhuma manifestação contrária a redação final do Projeto de Lei nº153/2019 

foi APROVADA. 

* Primeira Deliberação do Projeto de lei nº154/2019. De autoria do Poder Executivo 

Municipal que: “ALTERA O ANEXO DA LEI MUNICIPAL 804/2015 (PLANO 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O Presidente solicitou 

a Secretária que procedesse com a leitura do Projeto de Lei. Após a leitura o Presidente 

colocou-o em discussão proferindo: Está em discussão o Projeto de Lei nº154/2019, 

Senhores Vereadores. Não havendo manifestações, o Presidente Colocou-o em votação 

proferindo: Está em votação, o Projeto de Lei nº 154/2019, quem for a favor permaneça 

sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações, o Projeto 

de Lei nº 154/2019 foi APROVADO em segunda votação com 06 (seis) votos favoráveis, 

e nenhum contrário. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do dia, o Presidente concede a 

palavra Franca aos Nobres Vereadores.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, Nobres 

Vereadores, e o Público Presente. Parabenizou a Comunidade da Igreja Ucraniana pela 

organização da grandiosa festa que realizou-se neste Domingo dia 08 (oito) de 

Dezembro, contando com um número elevado de pessoas de visitando, enaltecendo o 

nome do Município em outras regiões; Parabenizou também a comunidade de Água 

Amarela de Baixo pela realização da festa no mesmo dia mencionado, festa que estava 

muito bem organizada. Fez Duas Indicações Verbais:  

* Reforçando uma Indicação que já fez em sessões anteriores, mas ressaltou que o 

problema continua, sobre ônibus Escolar que faz a Linha da Comunidade do Imbuial, no 

período Matutino, que vem apresentando problemas mecânicos frequentemente. 

Justificou que ouviu reivindicações de usuários, que semana passada o ônibus estragou 

duas vezes, prejudicando os alunos.  

* Solicitou ao Poder Executivo Municipal, para que através do setor competente oficie o 
DER para tomar providências, quanto a sinalização no trecho da PR 281, próximo a obra 
de construção da Cooperativa. Justificou sua Indicação afirmando que o risco de 
acidentes no local é grande, pois vários caminhões estão transitando pela obra e não 
existe nenhuma sinalização de entrada e saída de veículos, além desse local estar 
situado em um trecho de curvas perigosas, o que aumenta o risco de acidentes. 
Finalizou agradecendo a todos pela presença desejando uma Boa noite.  
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PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Manifestou  

 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente Agradeceu a 

presença de todos desejando-os uma boa noite. 

VEREDOR ANIBELI CORDEIRO: Fazendo uso da Tribuna, cumprimentou o Presidente, 

os Nobres Vereadores, e o Público Presente, iniciou sua Explanação: “Hoje venho até 

essa Tribuna, para relatar Ofício já foi mencionado pelo Secretário, Ofício de Renúncia 

de Mandato, difícil de falar, pois muitos queriam estar nesse momento não em renúncia, 

e sim em uma posse, sentado aqui. Eu realizei um dos meus sonhos, mas eu sempre 

falei, tem muitos à serem realizados. Esses 09 (nove) meses que se passaram, eu refleti 

muito, e na sexta feira cheguei a uma conclusão, vou honrar o que eu tinha prometido, e 

não era renúncia, e sim dar uma paralisada na política. Meu Pai, ídolo, meu parceiro me 

pediu, não uma, nem duas, mas várias vezes. Isso também era um sonho dele, ser 

Vereador, ser político, mas os caminhos tomam rumos diferentes, e ele fazia pedidos 

para mim, de maneira que não tinha como dizer não à ele, uma vez ele falou para mim: 

Anibeli, tenho 50 (cinquenta) anos de Empresa, vou completar agora no ano de 2019. E 

eu no ano de 2018, com um relatório, uma biografia já pronta da História dele, e deixei 

para o ano que vem eu faço e Homenageio meu Pai. Nunca deixe para amanhã, o que 

você pode fazer hoje, tive que votar a Moção de Pesar do meu pai aqui, isso doeu em 

mim, mas o pedido dele não foi esse, ele me pedia: Meu filho, eu quero que você honre 

o meu compromisso, que é tocar essa Empresa, de geração em geração, e eu prometi 

que iria tocar, ele falou, você não vai tocar, porque você escolheu ser Político, e muitas 

vezes política com negócios não dão certo, eu falei Pai, dá certo sim, nós vamos tocar 

juntos, ele responder: você vai tocar sozinho. Não sabia o que estava por vim. Me 

perguntaram vários amigos se eu não posso conciliar, até posso conciliar, mas o desafio 

se torna difícil, depois que vem certos pensamentos na cabeça, e eu tomei essa decisão 

sozinho, falei com minha família, todos apoiaram na hora, como sempre me apoiaram, e 

eu cheguei nessa decisão. Vou renunciar, vou tocar a Empresa, e fazer o que o Pai 

queria. Tudo tem um começo, um meio, e um fim, eu comecei, estou no meio, não estou 

dizendo que é o fim, não estou dizendo que parei minha vida política, mas eu Paralisei, 

paralisei para Deus me dizer quando eu vou voltar, se um dia eu voltar, não vou dizer 

que estou abandonando, porque ninguém pode dizer que desta água não beberei, ou 

isso não vou fazer. Não estou renunciando por pressão política, e sim por vontade 

própria, e com isso deixei muitos surpresos, porque são poucos que tem essa coragem, 

e hoje eu estou fazendo isso. Quero agradecer aos funcionários da Casa, vocês estão 

de parabéns, difícil um Legislativo que funcione desta maneira, com funcionários 

exemplares, atendem a todos de maneira igual. Eu sempre falei, até um dia comentei 

com a Juraci, e com o Doutor Luiz, se um dia eu chegasse a ser Prefeito, eu iria tirar 

eles da Câmara e levar eles para a Prefeitura, por que a honestidade é em primeiro 

lugar e esses dois, o Ronaldo, a Élida, o Sergio, todos trabalham de maneira igual, e 

isso é muito importante, por que eles também são funcionários do Município, e fazem 

um trabalho espetacular. Aos meus amigos de Casa, desejo sucesso para vocês, 

continuem firmes, sendo de maneira certa, correta, nunca votem por Pressão, não votem 

hoje para se arrepender amanhã, não façam isso porque é a pior coisa do mundo;  
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Façam e votem o que sentirem no coração de vocês, é isso que eu fazia aqui, não era 

pressão política, eu fazia o que eu sentia, e falava, doa a quem doer, mas eu era assim, 

não sei se é defeito ou qualidade, mas esse é o Anibeli, mas agora nos últimos 09 

(nove) meses, eu já não estava mais me sentindo assim, e se for pra continuar desse 

jeito, não tem como, ou você é, ou não é, meu Pai sempre falava, faça, mas faça bem 

feito, e eu não estava fazendo bem feito, nas últimas 10 (dez) sessões, eu nem fazia uso 

da palavra, eu não tinha vontade mais de Legislar. Fazer o que? Tudo acontece, vamos 

ver. Agradeço mais uma vez meus familiares, amigos, que sempre estiveram do meu 

lado me apoiando, em todas as decisões. Peço desculpas se alguma vez eu ofendi 

alguém, ou falei alguma coisa errada, eu sempre falei se eu disse algo errado, se eu 

ofendi, eu venho e vou pedir desculpas. Marinaldo, Zeca, Cezar, Presidente Wilson, 

João, Jurandir, Tio Rinaldo, Tânia que não estão presentes, eu peço desculpas se eu 

ofendi, ou magoei alguém, é dever de um homem, quando erra, dar um passo atrás, e 

pedir perdão. Eu estou vivendo hoje, uma nova fase na minha vida, eu falo para todos, 

não tenho medo de falar, estou muito feliz, realizando o que eu quero fazer, e para mim, 

está bom. Falando em trabalho, fiz vários Projetos, sempre com o auxílio do Doutor, 

sempre que eu perguntei, ele me orientou, um desses Projetos, que foi votado, e virou 

Lei, foi a revisão da Lei Orgânica, trabalhamos juntos, fizemos a Comissão, fizemos as 

reuniões, e revisamos, de começo ao fim da Lei Orgânica, muito importante , porque 

fazia muito tempo que ninguém fazia, juntamente com os Vereadores, fazíamos as 

reuniões, as audiências, e graças a Deus já foi votado, e está tudo certo, muito 

importante. Fiz vários Projetos, todos foram votados, aprovados, e tornaram-se Leis. Fiz 

várias Indicações, muitas delas atendidas, outras em andamento, mas uma delas ainda 

é um sonho meu. Nosso Município é agrícola, carente de rendas, essa seria a “Rota das 

cachoeiras”, eu propus esse nome, mas pode ser trocado, é um Projeto Turístico, muito 

interessante, peço a todos vocês Vereadores baterem em cima disso, não desistam 

nunca, amanhã pode vim outro Prefeito, não parem, porque nós temos que ter uma fonte 

de renda gratuita, a Natureza está ai, e só explorá-la, vamos fazer as coisas certas, 

vamos dar uma fonte de renda para esse pessoal, acabar com o êxodo Rural, que temos 

muito no Município, que vão para fora do Município, depois voltam de mãos abanando, 

não têm mais as terras porque venderam, e não têm mais dinheiro para comprar de 

novo, e essa é uma forma de segurar a população aqui, e trazer fontes de rendas para o 

nosso Município. Fiz o possível para atender a todos, mas ninguém faz 100% (cem por 

cento). Teve um que tentou, fez e assim mesmo foi julgado, e hoje não vive aqui, mas 

está cuidando de nós. Como eu falei, realizei um dos meus sonhos, mas tem muitos à 

serem conquistados, e eu vou em uma nova meta agora, vou deixar que Deus decida o 

futuro. Obrigado a todos, boa noite, e sempre retornem a essa Casa, é interessante ver 

a Casa cheia. Muitas vezes nós fizemos votações, com uma ou duas pessoas, é 

interessante a população participar e cobrar dos Vereadores, mas o povo tem que estar 

presente para saber o que está sendo votado. Muitas vezes eu fiz Projetos, mas não 

tinha ninguém, foi votado, virou Lei, e ninguém sabe de nada, então eu peço à vocês, 

sempre estejam presentes cobrando ou apoiando as atitudes”. Concluiu Agradecendo 

novamente. 
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VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente demais 

Vereadores, todos os Presentes. Agradecendo-os pela presença desejando-os uma boa 

noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente demais 

Vereadores, todos os Presentes. Comentou sobre a atitude do Vereador Anibeli, 

reconhece o sentimento deste pela falta de seu Finado pai, que fez, e sempre fará falta, 

e concorda com a decisão do Vereador, até pela dificuldade de ser Político, pois tem 

anos de experiência. Parabenizou-o pela atitude, e manifestou apoio da Câmara de 

Vereadores, para atender toda a Família, a Sra. Sônia, que são pessoas estimadas. 

Agradecendo-os pela presença de todos, do Gilciano que como era Suplente, irá 

assumir o Cargo de Vereador, com a Renúncia do Vereador Anibeli, e certamente irá 

desempenhar muito bem suas Atribuições. Encerrou desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o Presidente, Nobres 
Vereadores, e o Público Presente, aos Funcionários da Câmara. Pediu desculpas, 
justificando seu atraso, bem como ausência nas Votações dos Projetos em Pauta, 
alegando que está há duas semanas resolvendo problemas de saúde, e teve um exame 
marcado para este dia e horários coincidindo com o horário da sessão, e posteriormente 
irá se inteirar dos assuntos tratados na presente sessão.  Encerrou desejando a todos 
uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente. 
Parabenizou todos os envolvidos na Comissão da Igreja Ucraniana, pela organização da 
festa na Comunidade, e todas as pessoas que de uma ou de outra forma contribuíram 
para realização do Evento. Manifestou voto de pesar à família Schidoski, pelo 
falecimento da esposa do Sr. Estanislau Schidoski, da qual não lembra o nome. 
Concluiu agradecendo a todos pela presença, desejando-os uma Boa noite. 
 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (A PARTE): Pedindo licença ao Vereador 
Anibeli para usar seu nome comentou que quando uma pessoa renuncia à um cargo, ele 
tem que ser muito valorizado, ressaltando que para se tomar tal iniciativa, de reconhecer 
que não está se sentindo bem, e que algo precisa ser mudado, e essa mudança precisa 
partir de si próprio, é preciso ter muita coragem. Disse reconhecer o sentimento do 
colega Vereador, com a perda do Pai, pois passou por situação semelhante, e somente 
o tempo fará com que as coisas voltem ao normal, mas jamais esquecer. Admitiu que foi 
uma atitude honrosa e parabenizou-o pelo seu Mandato, sendo um Vereador atuante, 
contribuindo muito para essa Casa. Pediu permissão ao Presidente Wilson, para 
convidar aos demais Nobres Vereadores, para em Pé saudá-lo com uma salva de 
palmas... Após isso. Agradeceu a todos desejando sucesso ao Vereador Anibeli.   
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Manifestou sentimentos com a 
Renúncia do Vereador Anibeli, reconhecendo os problemas que o afligem, como perda 
do Pai. Comentou que em seu mandato sempre foi um Vereador atuante, sempre 
dialogando com a Comunidade, e destacando-se pela sua atitude e coragem de 
renunciar um cargo. Comentou que o Cargo fica a disposição do Suplente Gilciano que 
provavelmente irá assumir, desejando-o boas-vindas. Parabenizou o Prefeito Fabio que 
esteve em Brasília em busca de recursos, Juntamente com o Deputado Toninho 
Wandershen, e com o Aliel Machado, que prometeu R$ 600.000,00 (seiscentos mil 
reais), em Emendas, sendo R4 380.000,00 (trezentos e oitenta mil) para saúde, R$ 
50.000,00 (cinquenta mil), para a APAE, R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta), para  
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uma quadra de futebol suíço, R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil), para uma 
retroescavadeira, R$ 300.000,00 (trezentos mil), para pavimentação, ressaltando que 
estas são Emendas Impositivas e só não chegaram devido às questões burocráticas. 
Totalizando R$ 1.750.000,00 (um milhão, setecentos e cinquenta mil reais), mais dois 
ônibus através do Deputado Toninho, e prometido R$ 950.000,00 (novecentos e 
cinquenta mil reais), para pavimentação asfáltica. Parabenizou e agradeceu aos 
Deputados torcendo para que sejam destinadas o mais breve possível ao Município. 
Pois são através de recursos buscados através do Prefeito e dos Vereadores, que se 
torna possível o progresso do Município. 
Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia agradeceu a presença de 
todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião Ordinária para o dia 
16 de Dezembro de 2019, às 19 horas. 
 




